

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	80 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	3 — —
3 évre	3 — 80 —	3 évre	3 — —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 — —

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságban.

## A BARKÓCZY ÜGYHÖZ

### Konstatáljuk:

**Először:** Hogy Zichy János gróf kultuszminiszter, a buzgó katolikus Zichy család sarja, a pécsi püspök bátyja, a nagy Zichy Nándor unokaöccse, a szabaddóművesek lármájától megijedve arcul csapta Magyarországot 12 millió katolikussal.

**Másodszor:** Konstatáljuk, hogy Zichy János gróf, aki két év előtt Székesfehérvárott általános helyeslés mellett jelentette ki programbeszédében, hogy minden vallás hívének egyforma mértékkel fog mérni, Barkóczy elejtésével furcsa mértéket alkalmazott a katolikusokkal szemben.

**Harmadszor:** Konstatáljuk, hogy (mint az Alkotmányból értesülünk) tette ezt Zichy János gróf a magyar püspöki karnak a miniszterium előtt ismételtén kifejezett óvása ellenére.

**Negyedszer:** Konstatáljuk, hogy a Singer Arthur doktórátusa körül oly furcsa szerepet játszott Marczali Henrik egyetemi tanárnak még mindez ideig a hajaszála sem görbült meg, az egész ország felháborodása ellenére sem Zichy János gróf kultuszminisztersége idején.

**Ötödször:** Konstatáljuk, hogy becsületes, hívő katolikus emberek Zichy János kultuszminisztersége alatt nem alkalmassak a közpályán működésre s ezért idő-nap előtt kitekerik a nyakukat, akárcsak 1600 és egynehány esztendővel a pogány Rómában.

**Hatodszor:** Konstatáljuk, hogy míg az egész ország katolikusai vállvetve iparkodnak boldogult Zichy Nándor nevének emléket állítani, a nagy hit-

valló s katolikus táborának vállain magasra emelkedett unokaöccse már felállította ezt az emléket dicső nagybátyjának Barkóczy elejtésével. Sietett is vele, a temetés első havi fordulójára elkészült az emléke.

**Hetedszer:** Konstatáljuk Zichy János eddigi pályafutásában a következő „fordulatokat“:

Szent Imre kör elnöke.

Összefagnak érte a nyitrai választáson a szegény katolikus tótok.

A néppárt elnöke.

A katolikus nagyülések vezérembere.

Kilép a néppártból.

Belép az alkotmánypártba. Szegeden beszédet mond a a katolikusok politikai szervezkedése ellen.

Belép a munkapártba.

Miniszter lesz.

A kongregációk összejöveteleit megtiltja az állami középiskolákban.

A szabaddóművesek óhajára s a zsidólapok lármájára fejét veszi Barkóczynak.

Önkéntelenül is azt kérdezzük: Uristen! hol fog megállani ez a szédítő karrier?

S mindjárt felelünk is rá: Zichy János azt hiszi, hogy az üvöltő farkasok elpihennek, mivel Barkóczyt nekik koncz gyanánt oda dobta. Nem. Zichy János téved. Az ő lejtőn erősen lefelé rohanó szekere nem oly gyors, hogy azt az üldöző farka utól ne érje. Fel fogja lalni őt is s az alkotmányos Magyarországon nincs az a hatalom, az az erő, mely felszinen tartsa, sőt még magasabba emelje azt az embert, akit a szabaddóművesek azért továbbra is klerikálisnak tartanak s aki a katolikusok milliói előtt kis játékaik eljátszotta.

Egyebekben pedig büszkék vagyunk arra, hogy Székesfehérvár városa az 1910-iki

választásnál úgy választott báró Manndorff Géza és gróf Zichy János között, ahogy választott.

## Politikai komédia.

A politikai élet figyelmes szemlélője ugyancsak csóválhatja fejét a politikai immoralitás azon jelenetei fölött, amiket Justhéknek a nemzetközi szociáldemokratákkal történt szövetkezése produkál. Hogyan értse azt meg egy hazáját szerető magyar ember, hogy a magyar nemzeti eszményeket folyton gúnyoló s a vörös nemzetköziségért hevíülő, Istent, hazát megtagadó szociáldemokráciát nyilvánosan az utcán keblére ölelje egy magát legmagyarabb és legnemzetibb pártján hirdető ellenzéki párt?

Igazolásul ezt felelik: mind a két párt egy dologért küzd most: az egyenlő, általános titkos választói jogért. Ezért van a szövetkezés. De kérdezzük: Mióta lett a legelső és legfontosabb magyar nemzeti követelmény az egyenlő általános titkos micsoda? Hiszen Bécs is ezt akarja, a románok, szerbek, alledeutschok s a magyarság minden ellensége ezen nyargal s ettől várja a magyar faj ezredéven át megtartott vezetészerepének megdöntését és Magyarország egységes testének tartományokra leendő szétszaggatását.

Justh Gyula az önálló bank jelszavával szétrobbantotta a koalíciót. Most könnyen szétrombolhatja Magyarországot. Akkor csalódott. A király szobájából kifordulva, megvallotta, hogy becsapták őt s hozzátette, hogy ha erre gondol, elfogja őt az indulat. Ez ugyan sovány vigasztalás volt számunkra. Ha most megint kénytelen lesz megvallani, hogy csalódott, az új indulatba jövelele nem fogja jóvátehetni politikai rövidlátása végetes következményeit.

Mindezt azon alkalmmal mondjuk el, hogy a Népszava napokon át így hirdette a szer-

dán este megtartott tüntető gyűléseket s az utánuk rendezett tüntető sétát:

### „A népgyűlések előadói.

Kunfi,	gr. Battyány
Garbai,	Beck Lajos,
Buchinger,	Balla Aladár,
Landler,	Mádi Kovács,
Weltner,	Gydrffy,
Farkas,	

„Ha kitarunk, akkor a Kujon, Tisza, Andrassy, Apponyi és a többi fekete vitéz társasága összes kitarottjaival és összes titkos vagy nyílt barátaival sem lesz képes a népgyűlések fölött diadalmaskodni sőt.”

Justh Gyula nincs a névsorban, de mint olvashattuk, ő a pártkör ablakából Garbaival együtt beszélte Weltnerék felhagyott népéhez.”

A gyűléseket megelőző napon Justh Gyula barátainak lapja a „fekete bitangok” és a „tízezerholdas népnyzók” ellen menydörgött. Fekete bitang mindenki, aki nem tartozik Buchingerék gyapjuteremő nyájába. Tízezerholdas népnyzó azonban a fenti jobboldali névsorban istálálható, talán nem is egy. Es Justh Gyula sem osztotta még föl tornyai bírtokát. Azután azt is jegyezzük meg, hogy Justh Gyula barátai Apponyi Albertet is a fekete bitangok közé számllják.

Szerény véleményünk, hogy ha beüt az általános titkos, Justh Gyulát, mint azt a történeti nevezetességű kifacsart cítmotot fogják Weltnerék félredobni és megmaradt nemzeti érzelmeivel együtt a fekete bitangok közé sorozni. Akkor aztán a kegyelmes ur megint belátja, hogy becsapták és újra elfogja őt a szokásos indulat.

De hát mi haszna van a nemzetnek ebből a sok indulatoskodásból? Nem érne többet egy kis politikai tudás? Am obstruáljon az ellenzék és végsőig feszítse meg erejét a megvásárolt többség és a Bécsből ránk diktált újabb terhek ellen. Itt együtt vagyunk. De inkább vagyunk Apponyival, fekete bitangok, mint a rövidlátó Justhhal a nemzetközi, felforgató, népcsaló vörös népnyzók barátai.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4. oldal.

# A Világ és a segédtanfelügyelő.

Hírül adtuk már olvasóinknak, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Pataki János segédtanfelügyelőt Nyitra-ról városunkba helyezte át. A Világ most jónak látja, hogy a segédtanfelügyelőt megfenyegesse. Azt írja róla, hogy a "klerikális" Pataki rossz helyre jött hozzánk, mert Székesfehérváron "nem az ósdi, hanem a haladó szellem az uralkodó, úgy hogy itt bajos lesz Patakinak halászni."

Mi nem féljük Pataki tanfelügyelőt se a Világtól, se a haladástól. Ha eddig volt neki, hisszük, hogy itt is lesz bátorsága a szabaddkőműves okvetetlenkedéssel szembeállni. Ebben minden jó érzésű ember hűségese segítőtársa lesz.

## Rendőrségünk államosítása.

Egy régi, nagyon érzett, örökké felpanaszolt hiány orvoslásához értünk el. Legalább a látszat, a jelek azt mutatják, hogy elérünk hozzá.

A városi rendőrség államosítása küszöbön áll.

A belügyminiszter leírt a városhoz és azt a kérdést tette, hogy a rendőrség államosítása esetén a város mekkora rendőrségi létszámot követel a maga számára? A városi tanács Székesfehérvár igényeit a következőkben terjesztette elő.

Hogy a város rendszere megfelelő legyen és hosszabb időre kiterjedőleg kielégítést nyerjen, szükségünk van 80 gyalogrendőrré és 20 lovasrendőrré (jelenleg van 42 gyalogrendőr, akiknek egy része (8) azonban hivatalsszolgái teendőket végez s van 2 lovasrendőr — lovascsősz — akik a kültereken vigyáznak, (illetőleg a magyar királyi állami postát hordják.) Szükségünk van azonkívül 4 felügyelőre (a mostani 3 biztos helyett) és egy parancsnokra; továbbá 4 rendőrségi fogalmazóra (ez idő szerint egy ilyenféle alkalmazottja van a városnak, a többi teendőket a biztosok stb. végzik), végül két kapitányra és egy főkapitányra.

Ez a város óhajta. Ságy főkapitány reményli, hogy ekkora személyzettel a város rendőri szükségleteit teljességgel el tudná látni. Hogy az ál-

lam teljesíti-e a város ekkora igényeit, az a jövő títka.

Természetesen úgy kell a helyzetet érteni, hogy a rendőrség megfelelő beszáttással működik majd és nem történik meg, a mit a rendőrség most kénytelen a rendőrlégénységfői kérészakolni, hogy néha 24 óráig, sőt 48 óráig is egyfolytában szolgálatban tartja őket, azután pedig rendelkezési állományban vannak. Ez az emberi erőnek végtelenségig való kihasználása. Mert ha az a rendőr csak állani kénytelen is, ennyi idő alatt nehéz testi szenvedéseket áll ki.

Budapest-n pl. a rendőrök 12 órán át szolgálatban vannak (2 óránként felváltják őket); 24 órán át teljes szabadságuk van és 36 órán át rendelkezési állományban vannak.

Az állam a városi rendőrség államosítását a jövő

1913 év január 1-ére akarja

keresztülvinni. A nagy átalakítás és szervezés költségeit pedig a városoknak adandó államosítási költségből fedezné. Az országgyűlés ugyanis a már megállapított program szerint 1912-ben ismét több millió koronát szavaz meg a városok segélyezésére. Ebből a segélyből Székesfehérvárra körülbelül 80 ezer korona új segély jutna. Ezt az új segélyt az állam a városi rendőrség szaporítására, illetőleg az államosítási költségeire fordítaná. A város szintén hozzájárulna a rendőrség fenntartásához, de kisebb összeg erejéig, mint a mekkorát jelenleg fordít a rendőrség fenntartására.

**Katholikus Testvérek! Zichy János kéze, melyről náiván azt hívtük, hogy báráti kéze; a szabaddkőműves nemzetrontók kedvéért ököllet sujtott arcunkba. A szeggyentől és fájdalomtól fölajdult magyar katolikusok tiltakozásához nekünk is csatlakoznunk kell.**

**F. hó 4-én, vasárnap délután nagy népszöveget értekezletet tartunk a szokott helyen, Tavir-da u. 6. sz. alatt. A helyi igazgatóság kéri a csoportvezetőket, hogy teljes erővel agítájanak az értekezlet érdekében.**

— Névtelen jöttek. Egy jöttek adakozó, aki magát megnevezni nem akarja, a Jézus szíve templomára 40 koronát adományozott. Az Isten fizesse meg.

— Halálos elgázolás. Vajda Géza főmérnök 31 éves Ferenc nevű fiát tegnapi halálos baleset érte. A szerencsétlenül járt fiatalember, ki máv. mérnök, Budapestben tartózkodik. Tegnapi Váci körút és Podmaniczky utca keresztezésénél át akart menni a villanyos síneken, mikor a Podmaniczky-utca felől jövő villanyos elhaladt. A nagy forgalmu helyen nem vigyázott eléggé, a kocsi elütötte, a kerekék alá került, melyek borzalmasan összeroncoltak. Még élt mikor mentőkocsira tették, de utközben kiszenvedett. A család iránt általános részvét nyilvánul városunkban.

— A sertéskrach. Beütött a sertéskrach. Szomoru, nagyon keserű tapasztalat azoknak, akik sertésüzemlással foglalkoztak. A mint tudvalevő, a nyáron és ősszel a sovány koca megragdára volt. A hizlalás nehézségeit növelte az a körülmény, hogy a kukoricát a rossz termés következtében szintén megragdárán kellett megvenni. Karácsony előtt még tartotta magát a kövérdisznó. 1 kor. 50—2 kor. között ingadozott a jó kövér sertés ára. Karácsony óta azonban rohamos esés következett el, annyira, hogy a legutóbbi sertés piacon már 84 fillérért vették az olcsóbb, könnyebb kövér sertéseket s a legdrágábbért sem adtak többet 1 kor. 06 fillérért. Nem egy eladó keserűen, szinte sirva panaszkodott, 90 koronáért vette ősszel a kocat és most alig kap érte többet 100

koronánál. A mit megeve, ingyen adta neki.

Mindehinek azonban nagyon szomoru háttere van. Miért nem vesznek az emberek kövér disznót? Nem azért, mert nincs rájuk szükségük, hanem azért, mert a szörnnyit drágaságban husra nem kerül nekik. Megdönthetetlen bizonyítékot szolgáltat erre nézve a husfogyasztási adónak ugyszólván hónapról-hónapra való csökkenése.

Ellenben ott a kép másik oldala az, hogy a szesz fogyasztási adója állandóan emelkedik, a korcsmák mindinkább szaporodnak. Tehát az emberek nem esznek húst, am-táplálja őket, ami erő, egészséget ad nekik, hanem isszák helyette a szeszt, az alkoholt, a mi tönkreteszi testüket lelküket egyaránt. Satnyulnak testben és növekszik a bűn-esetek száma.

S végeredményben mindezt a szociáldemokráciának köszönhetjük k. Az iditotta meg a folytonos sztrájkokkal a most, 10 év mulva már tőrhetetlen drágaságot. Az embereket fölhecelte, éhessé tette, megá-nította a jogokra, de nem tanította meg a kötelességekre. A korcsma-ban izgatta őket s mivel a részeg-ember könnyebben izgalható, tehát részabadította az itatra s arról nem tudnak lemondani, a husról, az egészséges táplálékról azonban mu-szaj lemondaniok.

Igy zülük a nemzet.  
Ezt köszönhetjük a világot meg-váltó szociáldemokráciának.

**Fogak** Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5. sz. a. e-mellett Zirci templommal szemben.

— Evés közben jön meg az ét-vágy. A Bicskén használt recept Etyeken is bevált a december 31-én tartott községi tisztújító választáson. Balázs szolgabíró egyszerűen bejelentette, hogy az etyeki községi bíróságra hármán folyamodtak s ezeket jelöli. Midőn figyelemzet-ték, hogy a község túlyom nagy többsége a mindenki által tisztelt és szeretett Fischer Ferencet óhajta bírónak, kötött marsrutájára hivatkozva Fischert nem merre kan-didálni. A község békéje követelte, hogy az 1906—908. években Fischer Ferenc legyen a község bírája, aki ritka bölcsessége és szelidségével a békét fenntartani képes volt s most is biztosította volna s akit 1909-ben egy a község, mint a fősolgabíró ostromoltak, hogy tartsa meg a bíróságot; de, akkor erre oka lévén, nem fogadta el. Most midőn a község érdekében önfeláldozólag hajlandó volt elfo-gadni a bíróságot, — nem kan-didálták, — mert biztos volt, hogy ő meg lett volna is választva. — Az előjáróság választására kerül-vén a sor, Czimbál Ferenc, aki úz-vegy Sinagel Ferencné meghatalmazottjaként volt jelen a jelölő gyű-lésen az összes előjáróságra hír-mas kijelölési ívet tett az énök elé s egy kérvényt, amelyben névsze-rint szavazást kért. Miután ők egy-pár szótöbbséggel bírnak a képvli.

## HIREK.

### Naptár.

Feb. 2. Péntek.  
R. Kath.: Gy. B. A.  
Prot.: Gy. B. A.  
Gör. kol.: Eutim.  
Zsidó: —  
Nap kel.: 7 ó. 28. nyugszik 4 ó. 59.  
Hold kel.: 4 ó. 08. nyugszik 7 ó. 71.  
Időjelzés: Változókönyv.

## FARSANG:

- Február 2. A székesfehérvári Közgazdasági Bank társasvacsorája a Magyar királyban.
- Február 3. A magyar szentkorona országai vasutas szövetsége táncmulatsága a Magyar Királyban. Székesfehérvári Karékpár Egy-let tan-estélye a Latskovits vendéglőben.
- Február 4. Vízvárosi katolikus kör farsangi mulatsága.
- Február 4. Iparos kör táncmulatsága. Szent István-terem.
- Február 4. A felsővárosi kath. kör táncmulatsága. (Bárány vendéglő.)
- Február 10. A székesfehérvári környnyom-dások Farsangi táncestélye Latskovits vendéglő.
- Február 11. A Polgári Dalkör hangverseny-nyel egybökötött táncmulat-sága, Szent István-terem.
- Február 18. Cipész munkások nagy jelmezes-bálja a Szüts-féle vendéglőben.

<p><b>SZÁRITOTT FÜZELÉKEK</b> Cukor borsó, Vágott zöldbab, Julienne (leves-zöldség), Vargánya gomba.</p>	<p><b>Hirtling Kálmán</b> csemege és fűszer áruhaza, Nádor-utca. AROMY, MINTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK! Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.</p>	<p><b>HIDEG FELVÁGOTTAK:</b> Gardinettok. 1 liter Neszmélyi bor 80 fill. 1 üveg Tokai pecsénye bor 1 kor. 20 fill.</p>
--	---	--

előzetesben, az ellenpárt érdekei tiltakoztak több képviselője által az eljárás ellen, mert hiszen az a dolog, hogy az ő jelöltjeik úgy nem juthatnak a kandidációbba. Hivatkoznak a loyálisra, méltányosságra s arra, hogy mit szólna most a képviselőtestületben pár szó-többséggel bíró párt, ha az ellenpárt így járna el velük. Hivatkoztak az ellenpárt arra, hogy ha nem engednek egy ellenpárti jelöltet sem a kandidációbba bevonni, kézzelfogható bizonyítéka annak, hogy a választó közönségtől félnek, feni pedig nem virtus. Mutassák meg tehát, hogy nem félnek s legálább méltányosságból vegyenek fel minden előjárói állás-a egy ellenpárti jelöltet. Ezt a jogos és méltányos kérést konokul megtagadták. Mire az ellenpártiak tiltakozva a választók többségének nevében az ellen, hogy a választók többségének egy jelöltje sincs kandidálva a választóhelyiséget elhagyták azzal, hogy ezen körülmények között a választók többsége a választástól meg van fosztva. Vigan folyt ezután a kandidálás. A választás is megtörtént, de több volt az abcug, mint az éljen. A váli közgazgatás ezen másodikk basáskodó eljárása után tényleg azt kell gondolnunk, hogy Marostördán képzeli magát. No majd bele nézünk a kártyájába, hogy egy kissé kiábránduljon kiskirályi mámorából.

— Fertőtlenítik a marhavásárlert. A városi állatorvosok előterjesztést intéztek a tanácshoz, hogy a város a vásárok után a marhavásárlert korlátait megszüntessék fertőtlenítse és a hulladékot elszállítsa.

— Az Általános Bank és Takarékpénztár részvénytársaság tegnap délelőtt 10 órákor tartotta alakuló közgyűlést a részvényesek igen nagyfokú érdeklődése mellett. A közgyűlés a társaság megalakulását lelkesedéssel kimondotta, ezután az igazgatóság tagjait kineveztették: dr. Árokay Antal tisztí főorvos, Bruck Mór magánzó, Fodor Lajos háztulad., Klein Lajos földbírtokos, dr. Löwy Márk ügyvéd, Ofner Mór kereskedő, Steiner Ignác a „Presburger Aladár” budapesti cég vezérigazgatója és Rátz Soma takarékpénztári főtisztviselő. A felügyelő bizottság tagjait megválasztották: Meszlényi Béla tb. főszolgabíró,

Levágandó!

## Fejérmegyei Napló

1912. év husveljára

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorajegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesseék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak ő új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

Pfeifer Ignác műegyetemi tanár, dr. Preisch Kornél egyetemi magántanár és Raksányi Zoltán nyugalmazott gyógyszerész — a választmány tagjait a következők lettek megválasztva: Bokor Lajos, ifj. Tógi Gyula, Orbán József, Konrád Kálmán, Fekete Géza, Monschko Ferenc, Antal József, Rosenberg Sándor, Krausz Samu, Antal János, Vida Pál, Fröschl János, Steiner Béla, Wolner Sándor, Takács Béla, Váradi Ignác, Havas Géza, Grósz Aladár, Klein Antal, Fráter Izidor, dr. Krausz Emil, Stern Béla, Reharska Vilmos, Graf Ignác és Steiner József. Az új intézet működését lehetőleg mielőbb meg fogja kezdeni.

— Az Oltárgylet szokásos havi szentmiséje vasárnap 8 órákor lesz a szemináriumi templomban.

— Heckenast—Kecskés pör, melyben a bíróság Heckenast Kálmán szerkesztőt elmarasztalta, felebezés folytán a tábla elé került. A tábla a bizonyítás kiegészítését, még pedig Saára Gyula dr. polgármester és bold. Horváth István katonok kihallgatását elrendelte. Ez meg is történt. A tárgyalás február 23-án lesz Budapesten.

— Az Olympia mozgófényképszínház (Budai-ut 3) február 2-án, Gyertyaszentelő napján és 4 én vasárnap 3—3 előadás, 4, 6 és 8 órákor a következő műsorral: András és Nadia. 300 m. orosz kép. Ha a cselédek látogatókat fogadnak. A szerelem művésze. Vadász; ezüst madarakra Afrikában. A tolvaj jutalma. Dicsőséges megmentés. Rell füvérek, karikaművészek.

— Csoportvezetői értekezlet. Pénteken, az ünnepeken d. u. 4 órákor csoportvezetői értekezlet lesz Távirda-u. 6. sz. alatt. Miután igen fontos dolgokról van szó, kéri a vezetőség, hogy az összes csoportvezetők szíveskedjenek megjelenni.

Telefon 278 sz. Ertesítés. Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai naptól kezdve a telefonot üzletembe bevezettefitem és így módomban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle ölfákat, trifaali-, porosz- és kovacszenet-, 1. porosz-, dió-, coaksz-, tatai brikett-, vágóftta és összes bogár szerszámfákat, valamint mindenféle szőlőkarókat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan lelkiismeretesen kiszolgáltam, ennélfogva kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel RÓTH JAKAB, Széchenyi-utca 81 sz. (Sajátház.)

— A Gondviselés móri temetkezési egylet alapszabályait a belügyminiszter láttaozta.

— Anyakönyvi kimutatás. 1912. január 19-től január 31-ig. Születés. Született: Törvényes fiu 16, törvényes leány 19, törvénytelen fiu —, törvénytelen leány —, összesen 35. Halálozás. Elhalt: Törvényes fiu 3, törvényes leány 4, törvénytelen fiu —, törvénytelen leány —, férfi 10, nő 16, összesen: 33. E szerint a születés a halálozást 2-völ multa felül. Házasságra lépett 26 pár.

Elhaltak: Farádi Szabó Teréz, r. k., 28 éves, Temetősor 16. Nyikes István, r. k., mindenes, 29 éves, Seregélyesi-ut 1. Möröcz Istvánné Járó Mária, r. k., 54 éves, Seregélyesi-ut 1.

Brusza Mária, r. k., 23 hónapos, Palota-ut 37. Rauschmann Mór, izr. magánzó, 71 éves, Palota-ut 51. Katona Erzsébet, ref. 13 hónapos, Sár-u. 7. Lencsés Anna, r. k., 6 hónapos, Öreg-u. 75. Fias Sándor ref., máv. pályafelvigyázó, 40 éves, Seregélyesi-ut 1. Zdenják Gusztáv, r. k., ulánus köztitéz, 20 éves, Budai ut 31. Özv. Karib Imréné Kelenics Anna, r. k., 79 éves; Szedler-u. 63. Zalka András, r. k., 5 hónapos, Jancsár-u. 13. Özv. Kubicek Ferencné, Szedlasik Bull Anna, r. k., községi gondozott, 87 éves, Seregélyesi-ut 1. Kis József, r. k. földműves, 70 éves, Seregélyesi-ut. Füstli Ferenc, r. k., cipész segéd, 27 éves, Seregélyesi-ut 1. Özv. Német Istvánné, Molnár Rozália, r. k., 76 éves, Sár-u. 17. Fister János r. k., 5 hónapos, Zámoly-u. 33. Balogh Sándor, Kercz Julianna, ref. 59 éves, Széchenyi-u. 14. Gál Ferenc, r. k. kisbírtokos, 86 éves, Zámoly-u. 45. Andorka Ottilia, ág. h. ev., 17 hónapos, Széchenyi u. 97. Pintér Jánosné Lódi Mária, r. k. 34 éves, Alsókirálysor 23. Monok Viktória, r. k., szakácsnő, 30 éves, Seregélyesi-u. 1. Máté Anna r. k., földműves, 40 éves, Seregélyesi u. 1. Nagy Borbála, r. k., 6 hónapos, Zámoly-u. 69. Bielik Klára, r. k., községi gondozott, 67 éves, Seregélyesi-u. Szauner Jánosné, Besser Julianna, r. k., 66 éves, Sütő-u. 20. Vincicz József, r. k., 3 éves, Kert-alja u. 8. Hegyi József, r. k., városi tűzoltó, 63 éves, Forgó-u. 14. Özv. Kakas Imréné, Kardos Mária, r. k., 60 éves, Szénatér 7. Pákozdi Antal r. k. magánzó, 40 éves, Kert-u. 42. Özv. Klein Jakabné, Rechnitze. Kájl, izr., 73 éves, Seregélyesi-u. 1. Beke Julianna, r. k., 61 éves, Seregélyesi-ut 1. Horváth Erzsébet, r. k., 18 éves, Külsőberényi-ut 12.

Egyedül a Fiumei Kávébehozatal (Barátok épülete) nem árusít a kávé és tea mellett fűszert, petróleumot stb., tehát csak ott vásároljunk kávé és teát.

— Száj és körömfájás. Hivatalosan megállapították, hogy Adony-szabolcson a száj és körömfájás fellépett.

Telefon 277 sz. Ertesítés. Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesitem igentisztelet vevőimet és ismerőseimet, hogy tizifa és közén raktárhoz a közönség kényelmére a telefonot is bevezetem, hogy most minden fáradság nélkül a rendelésüket megtehették, ugyszintén megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztositék, hogy a kiszolgálás pontos és azold olcsó árak mellett eszközöltetik. Becces rendelésüket továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STARK SAMU, tizifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 42 sz.

## Színház.

Szerda, január 31.

A lengyel menyecske című operett újdonságot mutatták be szerdán este színészeink. A darabot Curt Krancz és Georg Okoronkszy írták, a zenéjét Jean Gilber komponálta össze, magyarra Faragó Jenő fordította. Magyarországon a budapesti városigei színházban adták elő egynehányszor. A darab tartalma körülbelül az, hogy Hekuba Vilmos (Zilahy) megunya a feleségét Marga (Zilahy) menyecskét és magát fiatallengyel menyecskét és magát fiatalembernek adva ki, felcsep vőlegénynek Madaras Albert budapesti tanácsos. (Szalkay) leányánál (Kéré-

ny). De az esküvő előtt kitudódik, hogy Hekuba hős ember. Sebaj! Hekuba újra beleszeret feleségébe, visszamegy hozzá, a tanácsos leányát pedig elveszi Hekuba barátja (Káldor). Ez van három felvonásnyi lére eresztve, bohézati jelenetekkel megspékelve. A szereplők igen jól játszottak, a színház csak egy harsozott a nevetéstől. Ez kell a magyarnak, — Székesfehérvárott és a városligetben. Szalkay, Káldor, Kérényi, Miklósi dicséretreméltó szorgalommal és igen kitünő alakítással gyurtak a darabból azt, amit lehetett. Szántó nagyszerű alak volt Fecské Frigyes aviatikus szerepében. A harmadik felvonásban repülő gépen jött be. Pataki elrontotta alaposan a harmadik felvonást. Egyrészt, mert olyan ruhában merészelt szinpadra lépni, amit eddig csak lóháton táncoló művésznők engedtek meg maguknak. Másrészt pedig kupléja közben olyan merészen fixirozott néhány urat, hogy azok feleséget bizonyára lovagiasz utra terelik az ügyet. Ez már mégsem való színházba.

### Műsor:

Péntek: d. u. Táncoz huszárok. este Millió. Bohózat.  
Szombat: Lengyel menyecske.

## Ertesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel és t. pártfogóimmal tudatni, hogy

### CZIPÉSZ MŰHELYEMET

február hó 1-én Sütő-utca 28. sz. alá helyezem át.

Amidőn az eddig is belém helyezett bizalmukat megköszönöm, kérem azt továbbra is fenntartani sziveskedjék. — Főtörekvésem lesz t. rendelőimet úgy mind eddig jó munka és gyors kiszolgálás által minden tekintetben kielégíteni.

Számos pártfogást kérve kiváló tisztelettel

FÜZY MÁRTON.  
cipész.

## Apró hirdetések

Ingeny kap egy szb. nagy gramofont, ki 15 drb. dupla nagy lemeszt vesz 60 korona készpénzért Robitsek Sándor papirkereskedésében Kossuth-utca.

Kertekalja-utca 24. számúház és egy buzföld a keresztési háttár mellett, továbbá egy szárazrét a palota-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertelja-utca 24. szám alatt lehet.

Sarjő-utca 34. sz. ház szabad kézből eladó. Tudakozódni ugyanott.

Királykut-utca 2. szám alatt egy utcai 1 szobás lakás mel-lék helyiségekkel együtt május 1-ére kiadó.

Egy jó írásu fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

**Férfi ruhát**  
mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít  
**Penzer János**  
férfiszabó és ruha mütisztító. Elvállal mindennemű férfi ruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legjutányosabb árban.  
Kigyó-utca 22. szám.  
Árvaházzal szemben.

**A helybeli légszeszgyár**  
a legjobb minőségű szilészi darabos gázköszénből előállított elsőrendű  
**Coaks-at**  
melyet eddig — ahogyan fermett — nagy darabokban árusította, miután

**Coaks-törő**  
gépet szerzett be, most díó nagyságban, pormentesen, a fűtéshez, mint ilyen legjobban alkalmas, métermázsánként 340 K-ért ajánlja.  
Aki legalább 2 métermázsát vesz egyszerre, annak a légszeszgyár saját fuvarán (a ház kapuiig) 360 K-ért szállítja métermázsánként.  
A székesfehérvári légszeszvilágítási társulat igazgatója:

**Mráz V.**

**Ha eladni vagy venni-valója van**  
az apróhirdetések közt tegye közzé!



**Iparosok figyelmébe.**  
Eladó egy földszintes cseréppel fedett ház, melyben 5 kétszobás, 1 egyszobás lakás van. Nagy udvarral, kerttel és még beépíthető utcai fronttal, közel a buza-piachoz bármely iparosnak megfelelne. A jelenlegi olcsó házbér mellett is tisztán 6  $\frac{1}{2}$ -ot hoz. Kedvező feltételek mellett azonnal is átvehető. Bővebb felvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek **Leszler Imre** egyedüli megbízottnál, Nagy Sándor-utca 2.

**Varrógépjavítások**  
műhelyünkben gyorsan és szakcsinán készíttetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

**Szent-István-utca 17. szám**  
alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

**Olvások saját-készítmények**  
legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyében. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

**A Dunántul legnagyobb BUTOR ÁRUHÁZA**  
a Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok Árucarnok Szövetkezete, mint országos központi hitelszövetkezet tagja, hol teljes HÁLÓ, EBÉDLŐ, SZALON, URI SZOBA, IRODAI berendezések, valamint teljes **szállodai és kastély** berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig a legjutányosabb árban a legkényesebb igényeket is kielégítjük. Rajzokkal, költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. A nagybecsű butorvásárló közönség jó indulatát kéri az **igazgatóság.**  
**Székesfehérvár,**  
Kossuth-utca 10. szám.

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.  
**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr 75,  $\frac{1}{2}$  kgr 140, 1 kgr 270 fillér.  
Fernolent világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.  
**! Cipőkrém különlegesége minden színben !**  
a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.  
**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételésúsitóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcotörő bőrcs.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak mellett kapható.  
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJÓZEBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**  
Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.  
Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.